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Αγαπητοί γονείς, 

Το Υπουργείο Παιδείας με μια αιφνιδιαστική κίνηση, στις 15 

Μαΐου 2014, διοχέτευσε στον ημερήσιο τύπο το σχέδιο απόφασης για 
τις μεταβολές (συγχωνεύσεις – καταργήσεις - υποβιβασμοί σχολικών 

μονάδων) του σχολικού έτους 2014-2015. 

Ένα επτασφράγιστο μυστικό, μιας διαδικασίας που ξεκίνησε τον 

Νοέμβρη του 2013, πήρε πλέον σάρκα και οστά, τρεις ημέρες πριν τις 
αυτοδιοικητικές εκλογές της 18ης Μαΐου, εξυπηρετώντας άραγε ποια 

σκοπιμότητα; 

Συνολικά στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση συγχωνεύονται 128 

Δημοτικά σχολεία και 74 Νηπιαγωγεία. Καταργούνται 15 Δημοτικά 
και 30 Νηπιαγωγεία. Στην Α΄ Αθήνας συγχωνεύονται 48 Δημοτικά 

σχολεία, εκ των οποίων τα 91ο-126ο, 93ο-95ο και 94ο-98ο ανήκουν 
στον σύλλογό μας και στη 2η Δημοτική Κοινότητα του Δήμου 

Αθηναίων. Περίπου 100 εκπαιδευτικοί στην Α΄ Αθήνας 
χαρακτηρίζονται οργανικά υπεράριθμοι και οδηγούνται με αυτόν τον 

τρόπο στην αναζήτηση νέας οργανικής θέσης, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

Οι συγκεκριμένες πρακτικές μας βρίσκουν κατηγορηματικά αντίθετους, 
όταν είναι εμφανέστατες οι ελλείψεις σε κτιριακές και υλικοτεχνικές 

υποδομές, όταν τα σχολεία δε στελεχώνονται από εκπαιδευτικούς 

κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους, όταν απουσιάζουν παντελώς τα 
παιδαγωγικά κριτήρια και προβάλλει αμείλικτος ο ένας και μοναδικός 

στόχος: η εξοικονόμηση πόρων στα πλαίσια της ακολουθούμενης 
μνημονιακής πολιτικής. 

Ο Δήμος Αθηναίων με δελτίο τύπου δηλώνει άγνοια επί του 

θέματος και για μια διαδικασία κατά την οποία το Δημοτικό Συμβούλιο 
έπρεπε να γνωμοδοτήσει πάνω στις προτάσεις της Διεύθυνσης 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Α΄ Αθήνας. Στις προτάσεις αυτές δεν 
συμπεριλαμβανόταν συγχώνευση σχολείων στην Α΄ Αθήνας. 

Είναι προφανές ότι η φράση «ποιότητα παρεχόμενης 
εκπαίδευσης» αφήνει παγερά αδιάφορη την πολιτική ηγεσία του 

Υπουργείου Παιδείας. Αυτό άλλωστε δείχνει η αντιμετώπιση του 
μαθητικού δυναμικού ως ένα ψυχρό αριθμητικό στοιχείο με αναλογίες 

του τύπου 1 εκπαιδευτικός προς 28 μαθητές ανά τμήμα και η 
δημιουργία, μετά από συμπτύξεις (με βάση την υφιστάμενη νομοθεσία), 

ασφυκτικών - πληθωρικών τμημάτων. 
 

Συγχώνευση σχολείων σημαίνει λιγότεροι εκπαιδευτικοί στο 
σχολείο και περισσότεροι μαθητές στην τάξη, κάνοντας έτσι την 

παιδαγωγική διαδικασία αμφιβόλου αποτελέσματος. 



Η έλλειψη διαλόγου με τους άμεσα εμπλεκόμενους φορείς 
(τοπικές κοινωνίες, γονείς, εκπρόσωποι Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
εκπαιδευτικοί) σε συνδυασμό με τη μείωση των δαπανών για την 

Παιδεία και την υποχρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών, δεν 

αφήνει καμιά αμφιβολία για τις «παιδαγωγικές» προθέσεις του 
Υπουργείου Παιδείας. 

 

Αγαπητοί γονείς, 
 

Το ίδιο το Υπουργείο Παιδείας στην εγκύκλιο που έστειλε στις 
Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και στους Δήμους όλης της χώρας με Αρ.Πρωτ.: 

169106/Δ4/07-11-2013 αναφέρει: «Επισημαίνεται ότι θα είναι καλό να 
εξασφαλίζεται η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων για τη 
διατύπωση της καλύτερης δυνατής εκπαιδευτικής πρότασης προς όφελος 
των μαθητών και της εκπαίδευσης και την αποφυγή των εκ των υστέρων 
διαμαρτυριών.» !!! 

 

Ο στόχος είναι σαφής και ξεκάθαρος: Η διάλυση, η απαξίωση, η 
αποδόμηση του Δημόσιου Σχολείου και η περαιτέρω υποβάθμιση της 

παρεχόμενης εκπαίδευσης και των μορφωτικών δικαιωμάτων των 
μαθητών. 

 
Απέναντι σε αυτή τη βάρβαρη επίθεση, απέναντι σε όλους 

αυτούς που προσπαθούν να μας πείσουν πως όλοι οι αγώνες είναι 
μάταιοι, πως είναι χαμένοι και πως πρέπει αδιαμαρτύρητα και άβουλα να 

υποταχθούμε στις απαιτήσεις τους, υπάρχει απάντηση: Χαμένοι αγώνες 
είναι αυτοί που δε γίνονται. 

 

Γονείς και εκπαιδευτικοί, όλοι μαζί, να ενώσουμε τις δυνάμεις μας 
και να αποτρέψουμε τα σχέδια τους. Να μην επιτρέψουμε να 

περάσουν αυτά τα μέτρα και να υπερασπιστούμε τη Δημόσια Δωρεάν 
Παιδεία για όλα τα παιδιά που φοιτούν στα δημόσια σχολεία, σχολεία 

που στηρίζουν τη λειτουργία τους στην αμέριστη συμπαράσταση των 
γονιών και στο φιλότιμο των εκπαιδευτικών. 
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